

az, ami bántja annak nem éretlen utcai tüntetésekben ad hangot, hanem hivatott vezetőihez, az egyetem Rectorához és Tanácsához fordul kérdéseivel.

Amennyiben az a nem várt eset következne be, hogy ezen egyetemünk és nemzetünk hírnevét súlyosan veszélyeztető zavargások tovább tartanának, indítatva volnék az eddigieknél szigorúbb lépések megtételére, s végső esetben az egyetem bezárásától sem riadnék vissza, ami az egyetemi félév elvesztését vonná maga után.

Az egyetem tanácsa mai ülésén elhatározta, hogy az utcai tüntetések és rombolások résztvevői ellen a szigorú fegyelmi vizsgálatot lefolytatja.

Bízom abban, hogy a hallgatóság, mely túlnyomó részben komoly emberekből áll, átérzi, hogy a mai nehéz időkben nem hangoskodással és rendbontással, hanem csak komoly, kitartó munkával javíthat a saját maga és oly nagy megpróbáltatáson átment nemzetünk helyzetén.

Dr. Ditrói Gábor

rektor

### **Budapesten is voltak tüntetések**

A budapesti tudományegyetem bölcsészkarának kertjében szerdán délelőtt mintegy 3-400 egyetemi hallgatóból álló csoport hangosan tiltakozott az egyetem bezárása ellen. A diákok ezután az egyetem központi épülete felé haladtak, majd amikor a rendőrök ebben megakadályozták őket, a műegyetemre mentek. A műegyetemről a zsidó hallgatókat eltávolították. Ugyanígy cselekedtek a közgazdasági kari épületben és az állatorvosi főiskolán is.

### **Nyilatkozik a kultuszminiszter**

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyetemi tüntetések tárgyában a következő nyilatkozatot tette: „Az egyetemi hallgatóság saját hatáskörében kívánja a mozgalmat lecsillapítani, melynek semmilyen reális okát a diákság részéről felismerni nem lehet. Felfogásom szerint az egész mozgalmat zavartkeltésre törekvő elemek inszenírozzák, és az igazi tanuló ifjúságnak semmi köze nincs a megmozduláshoz. Amennyiben a rend pár napon belül nem áll teljesen a helyre, kénytelen leszek a magam hatáskörében a lehető legszigorúbb intézkedéseket foganatosítani, amelyek a tanuló ifjúságra nézve súlyos következményekkel járhatnak. Amennyiben pedig ez a megmozdulás rendbontást idézne elő, kénytelen leszek a rendőrség leghathatósabb segítségét is igénybe venni.

*Szegedi Új Nemzedék XVII. (1935) november 21. 1–3. oldal*

## **364. A plasztikai sebészet**

A MIEFHOE kultúrest-sorozatának keretében szerdán este értékes előadást tartott a modern plasztikai sebészetről dr. Troján Emil egyetemi tanársegéd. Előadása során vetített képekkel illusztrálta a legkülönbélebb eseteket, amikor a sebészi beavatkozásokkal hozzák helyre a test különféle elváltozásait. Kitért a háborús sebesülésekre is, és bemutatott több esetet is, amikor a betegnek a szemén és

az alsóajkán kívül az egész arca hiányzott, de a modern orvostudomány egész elviselhető arcot varázsolt helyette. Az előadó kiemelte, hogy a plasztikai sebészet nem annyira hiúsági szempontból, mint inkább kenyérkereseti célból veszik igénybe a páciensek. A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadást a termet zsúfolásig megtöltő közönség lelkes tapsal köszönte meg. Az előadás dr. Müller Miklós zárszavával ért véget.

*Délmagyarország XI. (1935) november 28. 5. oldal*

### **365. Címer – vagy kereszt?**

**Az egyetem tanácsa nem honorálta az ifjúság óhaját a keresztnek az egyetem tantermeiben való elhelyezése ügyében – A tanácsi határozat nagy nyugalanságot keltett az egyetemi ifjak között**

**Tovább folyik a harc a kereszt kifüggesztéséért**

A szegedi egyetem fakultásain hétfőre teljesen helyreállt a nyugalom. A nyolc órai előadásokon, az összes évfolyamokon katalógust tartottak a professzorok, s a hallgatók átlagos számban jelentek meg. Tíz órakor a jogi kar IV. számú termében megjelent Ditrői Gábor dr. rektor, Túry Sándor Kornél dr. jogi kari dékán kíséretében, s a termet zsúfolásig megtöltő ifjúság lelkes éljenzése közben Túry Sándor Kornél dr. közölte az ifjúsággal, hogy a tanács foglalkozott az egyetemi ifjúság azon kérelmével, hogy a keresztet az előadótermekben függeszék ki, szimbólumaként a keresztény Magyarországnak.

**Kereszt helyett címer**

Ditrői Gábor dr. rektor annunciálta ezután az egyetemi tanács határozatát, mely a következőképpen szól: „Egyetemünk tanácsa november 22-én tartott rendkívüli ülésében foglalkozott az ifjúság kérésével és a következő határozatot hozta: Az egyetemi tanács kimondja, hogy az egyetemi ifjúság kérelmének olyan formában tesz eleget, hogy az egyetem, mint állami intézmény keresztény jellegének ki-domborítása céljából a Ferncz József Tudományegyetem összes előadótermében Magyarország kis címerét (benne a kettős kereszt, rajta a Szent Korona) a legrövidebb időn belül kifüggeszteni rendeli.

Kedves Hallgatóim! – folytatta tovább – A tanács megértéssel vette tudomásul az önök kérését, és annak teljesítésénél az egyetem keresztény jellegének megmutatására a legszebb, legfelemelőbb formát, az ezeréves Magyarország címerét választotta, amelynek pajzsában a kettős kereszt és a pajzsot ékesítő Szent Korona keresztje egyaránt hirdeti „urbi et orbi”, hogy ez az ország, ez a nemzet Szent István óta hullatja véré, áldozza munkáját a kereszténység nagy gondolatáért. Ez a vérrel, verejtékkal, könnyekkel megszentelt két kereszt ma, az ifjúság kívánságára felkerül a tanterem falára, hogy színük előtt tanítva a professzor, tanulva a tanítvány, együttesen munkálkodjanak a keresztény Magyarország szebb és boldogabb jövőjéért...”